



**Реализация информационно–образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Турецкая средняя школа»
Гродненская область**

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества»
(о сотрудниках Вооружённых сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

Февраль – один из самых необычных месяцев в году, когда каждый гражданин Республики Беларусь особенно глубоко чувствует свою принадлежность к истории поистине героического народа. Торжественно отмечая знаменательные праздничные даты февраля, мы ещё раз анализируем для себя значение таких понятий, как Патриотизм, Родина, Героизм, Самопожертвование и другие.

22 февраля, накануне праздника, посвящённого Дню защитника Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь, учащиеся на заседании ШАГ акцентировали своё внимание на вопросе о том, почему военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности. Началось заседание со странички-экскурса «Герои во все времена» просмотра и обсуждения видеоролика о состоянии Вооружённых Сил Беларуси на современном этапе. Старшеклассникам было особенно интересно узнать о стратегии современной белорусской армии, о её главной задаче – оборонять и укреплять мир и мирное сосуществование с другими странами. Учащиеся 11 класса подготовили доклад, где рассказали о международных армейских играх и соревнованиях, о достижениях белорусских военнослужащих в международных армейских играх и соревнованиях, о том, чем занимается кинологическая служба на границе и таможне. Во время заседания школьники делились знаниями и впечатлениями о просмотренных кинофильмах, где глубоко отражены мужество и стойкость представителей Вооружённых Сил во все времена истории, о деятельности представителей МЧС, которые день и ночь защищают людей и территорию от чрезвычайных ситуаций, проводят большую профилактическую работу.

Во время интерактивной викторины учащиеся с интересом отвечали на поставленные вопросы, приводили примеры стойкости и героизма своих земляков, которые свою жизнь посвятили военной профессии. Рассуждали об обороноспособности и обеспечении безопасности страны, солдатской доблести, важности формирования в себе готовности к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины. Далее ведущий предложил почтить память минутой молчания всех, кто отдал жизнь за свою Родину.



ШАГ 2. Склоняем головы перед мужеством и доблестью людей, которые свою жизнь посвятили служению Отечеству. Данный этап проведён по технологии «100 вопросов к взрослому». В гостях у учащихся был начальник пожарной аварийно-спасательной части № 1 Кореличского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Гуща Павел Валерьевич. Окончил Гомельский инженерный институт МЧС Республики Беларусь по специальности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций». Работает в данной системе с 2008 года, непосредственно в Кореличском РОЧС с 2012 года. Зарекомендовал себя как ответственный, дисциплинированный работник, глубоко компетентный в своей профессии. Неоднократно награждался грамотами, благодарственными письмами, юбилейными медалями. Павел Валерьевич рассказал о специфике работы спасателя-пожарного. Отметил сложность работы. Учащиеся подготовили вопросы Павлу Валерьевичу об основных обязанностях служащих МЧС, о трудностях в работе, где можно получить профессию данного направления, есть ли хобби у сотрудника МЧС, бывает ли вообще свободное время, как воспитать в себе истинного патриота Беларуси и другие.



ШАГ3. Подводя итоги заседания, ведущая ещё раз отметила, что Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того чтобы эти ценности сохранять и

защищать, в нашей стране создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии.

Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться!

Учащиеся поздравили гостя мероприятия с наступающим праздником – Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, рассказали о своих родных и знакомых, которые тоже избрали профессию, связанную со службой в МЧС.



Т.В. Горох, педагог-организатор
ГУО «Турецкая средняя школа»